
    Elternratssitzung Schuljahr 2022/ 23

 05.10.2022

anwesend: Frau Kiss 4a, Frau Möbius/ Frau Paul 2c, Herr Nagel 3b, Frau Müller 4b, Herr
John 2b, Frau Laubert 4b, Frau Heseler 2a, Frau Möbius 2c, Frau Polster/ Frau Schrambke
1c, Frau Sachse 1a

entschuldigt: Frau Schumann 2b, Frau Döhler 1b     unentschuldigt: Klasse: 4c, 3c

Protokollant: Frau Wenzel

 Begrüßung durch Frau Klein
 Bekanntgabe der Tagesordnung
 Jahresrückblick – monatlich -  2022

o VIER – PFOTEN- AKTION, Tierfutterspende für Frankenberger 
Tierstation, kurzes Feedback von Frau Wenzel vom letzten Besuch- 
Kinder waren begeistert 

o KINDERFASCHING, in den jeweiligen Gruppen wegen Corona, gefiel 
Kindern sehr gut, Dank an alle Eltern für Leckereispenden 

o ALTPAPIERSAMMLUNG, Idee geboren zum Tag der Sachsen in 
Richtung – nachhaltige Bildung, eine ist Patenaktion entstand, 1a mit 
4a sammelte Anfang des Jahres, gefolgt von Klasse 1b und 4b und 
kurz vor den Sommerferien Klasse1c und 4c, gesammelt wurde auf der 
Lützelhöhe, mit Einwohnerinfo (Zettel schreiben)  und späteren 
einsammeln und abliefern 

o KINDERPARLAMENT, Kinder mit viel Ehrgeiz dabei, sind offen bei 
Problemen, aktiv und kreativ bei neuen Ideen, erstmals ein Kind jetzt 
Vorsitzende – Luana (nicht mehr Frau Klein) auch erstmals ein Kind 1te
Klasse Vertrauenskind – Elsa, Kids kommen gern

o KINDERTAG, große Aktion auf dem Schulhof mit Elternunterstützung, 
Hüpfburgen, Klettern, verschiedene Station zum Ausprobieren …Kinder
waren begeistert … unbedingt wieder so 

o FERIENRYTHMUS allgemein: Winterferien = Indoor Veranstaltungen 
… Museen, Kletterhalle .. Sommerferien- aktiv an der frischen Luft…wie
Baden, Radtour …, Herbstferien- Erntedank/ Schulgarten, wird als 
Planungsmuster für die nächsten Jahre beibehalten, roter Faden, sehr 
gute Resonanz auf das jeweilige Angebot in den Ferien

o  SPENDEN/ Öffentlichkeitsarbeit, 700,00 Euro von VW für unseren 
Schulgarten
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o zum Schuljahresstart lief bereits die PATENFINDUNG, Klasse 1 wurde 
somit der Einstieg ins Schul- Hortleben erleichtert,  Klasse 4 Kinder 
nehmen ihre Verantwortung sehr ernst

o WELTKINDERTAG, Eis wurde von Bundeswehr spendiert, da kein 
Adventszauber stattfinden wird, Kinder war begeistert über Eis und den 
Uniformen, mit jeder Gruppe wurde der Sinn des Tages besprochen mit
Bezugsbetreuer und BW

o LICHTENAUER MINERALQUELLEN: dieses Jahr nur eine Aktion an 
der Zschopau in Areal mit Naturgarten e.V. und der Klasse 4b, war 
wieder sehr lehrreich

o NEU – VERABSCHIEDUNG der Klassen 4 (jetzige Klasse 5) im Kino, 
alle Erzieher organisierten eine kleine Rede, kleines Programm machte 
die Theater GTA, tolle Videos wurden gezeigt – Darsteller waren  alle 
Erzieher in Alltagssituationen, Portfolios wurden ausgeteilt, es gab 
einige Tränen

 somit wurde ein Rahmen zur Verabschiedung a l l e r Erzieher 
zu a l l e n Kindern geschaffen, da in den Ferien nur einzelne 
Erzieher und Kinder da sind

o NEU – Erstellen eines LEITFADENS für das letzte Schuljahr für Kids 
der Klassen 4 im Hort, Ziel: Kinder auf Klasse 5 vorzubereiten, die 
sogenannten Lückekinder, Besuch der Stadtbibliothek, Kulturinsel, 
Jugendklub Bahnhof, Skaterpark … Orte an denen die Kinder 
nachmittags sich sinnvoll einbringen können und Ansprechpartner 
haben

 Jahresplanung
o Austeilen des Jahreskalenders in Form A3, Jahresplan immer von 

Jahresanfang bis Jahresende, feste Events sind analog dem Vorjahr: 
Altersheim – monatliche Aktion, immer andere Gruppe, 
Kinderparlament Sitzung- monatlich, Vier- Pfoten-Aktion- 4x im Jahr, 
Altpapier 3x von März bis Sommerferien, 19.05./  30.10.2023 Hort 
geschlossen, am schulfreien Tag Hort offen, ebenso 12.10.2023

o 30.05.2023 Gesamtaktionen der jeweiligen Klassenstufen
o 24.11.2023 Radionacht
o 01.06.2023 Kindertag, Unterstützung der Eltern notwendig
o 21.02.2023 Kinderfasching
o Hortelternrat – 2x im Jahr treffen

 Wichtige Info´s
o Hortchat- Neuaufnahme von allen Telefonnummern bestätigt
o Personal

 Frau W. – Langzeitausfall, 1x Coronafall, z.Zt. wenig Personal, 
Klassen 2/ 3 und 4 werden bei Krankheit aufgeteilt
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 In Klassen 2 ist die Aufteilung sehr schwierig- ist neu für die Kids
 Zur Unterstützung eine Praktikantin
 Frau M. bekommt Baby, Neueinstellung ist in Arbeit
 Frau R. – bei Problemen an Frau Klein wenden

o Haushalt
o  das was wir brauchen dürfen wir kaufen z.B. Küche, 

Kopierpapier, Farben … große Anschaffungen nicht
 Heizungsdrosseln: Kitas und Schulen davon ausgenommen, 

aber trotzdem werden wir, wo möglich sparen und mit Kindern 
drüber reden

o GTA
 Frau Weist hat es komplett auf dem Tisch
 Hort schickt und koordiniert die Kinder und bietet auch GTA´s an

o Mittagessen
 feste Plätze für jedes Kind seit Corona
 dadurch eine gewisse Grundruhe 
 Menge des Essens sehr ausreichend, Salatbar zusätzlich
 Qualität des Essens ist gleich geblieben wie bisher

o Portfolio
o Kinder können gemalte Unterlagen dort abheften
o Hefter liegt in Schrank mit freien Zugang- anonymisiert
o zum Abschlussfest Klasse 4 wird dieser ausgeteilt

Nachfragen: 

o Klasse 1a – Wäre möglich das Erzieher  Wandertag/ Jugendherbe der 
Schulklasse begleiten? Leider NEIN. Jeder Erzieher hat ein 
Stundenkontingent (30 Stunden pro Woche), welches gerade so für die 
Hortbetreuung reicht … bitte nicht vergessen: Ferien: Öffnungszeit von 
6.00-17.00 Uhr, insgesamt ca. 11 Wochen im Jahr, tägl. 6-7.30 Uhr 
Frühdienste, Erzieher steht auch Vor- und Nachbereitungszeit 
gesetzlich zu

o Problem Busabfahrten: Haltestellen sind nicht immer gleich, ein 
Erzieher begleitet die Kids zum Bus, somit fühlt sich Kind nicht allein 
gelassen

o telefonische Anrufe zum „Kind abholen“ ist entspannend 
zurückgegangen, Notfälle sind möglich … wichtiger Arzttermin
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